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Nr. 1 VAN DE HEER DEGROOTE c.s.

Art. 2

Het c) vervangen als volgt:

“c) het artikel wordt aangevuld met een 27°, luidende:

27° “lader”: “een uitneembare patroonhouder voor 
een vuurwapen die voor de toevoer van patronen 
zorgt”.”.

Koenraad DEGROOTE (N-VA)
Raf TERWINGEN (CD&V)
Goedele UYTTERSPROT (N-VA)
Philippe GOFFIN (MR)
Kristien VAN VAERENBERGH (N-VA)
Carina VAN CAUTER (Open Vld)
Sophie DE WIT (N-VA)
Gilles FORET (MR)
Gautier CALOMNE (MR)

N° 1 DE M. DEGROOTE ET CONSORTS

Art. 2

Remplacer le c) par ce qui suit:

“c) l’article est complété par un 27°, rédigé comme 
suit:

27° “chargeur”: “un récipient à cartouches amo-
vible pour une arme à feu servant au chargement des 
cartouches”.”.
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Nr. 2 VAN DE HEER DEGROOTE c.s.

Art. 3

De punten 2° en 3° weglaten.

Koenraad DEGROOTE (N-VA)
Raf TERWINGEN (CD&V)
Goedele UYTTERSPROT (N-VA)
Philippe GOFFIN (MR)
Kristien VAN VAERENBERGH (N-VA)
Carina VAN CAUTER (Open Vld)
Sophie DE WIT (N-VA)
Gilles FORET (MR)
Gautier CALOMNE (MR)

N° 2 DE M. DEGROOTE ET CONSORTS

Art. 3

Supprimer les 2° et 3°.
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Nr. 3 VAN DE HEER DEGROOTE c.s.

Art. 13

Dit artikel aanvullen met een c), luidende:

“c) het eerste lid wordt aangevuld met een 7°, 
luidende:

“7° scherpe, snijdende of stompe voorwerpen en 
stoffen te dragen of vervoeren, die niet als wapen zijn 
ontworpen, maar waarvan, gegeven de concrete om-
standigheden, duidelijk is dat degene die ze draagt of 
vervoert, ze wenst te gebruiken voor het toebrengen van 
lichamelijk letsel aan of het bedreigen van personen.”.”

VERANTWOORDING

Het voorliggende amendement verduidelijkt de in het 
wetsontwerp uitgewerkte regeling omtrent de wapens door 
bestemming.

Het lijkt inderdaad niet nodig deze wapens als categorie 
te defi niëren, om ze vervolgens in te delen bij de vrij verkrijg-
bare wapens. Dit wekt de indruk dat er een wettige reden 
kan bestaan om deze voorwerpen en stoffen te dragen of te 
vervoeren, wat moeilijk te verzoenen valt met de misdadige 
intentie die in de begripsomschrijving is vervat (wensen te 
gebruiken voor het toebrengen van lichamelijk letsel aan of 
het bedreigen van personen).

Daarom werd ervoor geopteerd deze categorie wapens 

op te nemen in artikel 19, dat de dracht en het vervoer ervan 
zonder meer bestraft.

Koenraad DEGROOTE (N-VA)
Raf TERWINGEN (CD&V)
Goedele UYTTERSPROT (N-VA)
Philippe GOFFIN (MR)
Kristien VAN VAERENBERGH (N-VA)
Carina VAN CAUTER (Open Vld)
Sophie DE WIT (N-VA)
Gilles FORET (MR)
Gautier CALOMNE (MR)

N° 3 DE M. DEGROOTE ET CONSORTS

Art. 13

Compléter cet article par un c), rédigé comme 
suit:

“c) l’alinéa 1er est complété par un 7° rédigé comme 
suit:

“7° de porter ou de transporter les objets piquants, 
tranchants ou contondants et substances qui ne sont 
pas conçus comme armes mais dont il apparaît, étant 
donné les circonstances concrètes, que celui qui les 
porte ou transporte entend manifestement les utiliser 
aux fi ns de menacer ou de blesser physiquement des 
personnes.”.”

JUSTIFICATION

Le présent amendement précise les dispositions du projet 
de loi concernant les armes par destination.

Il ne semble en effet pas nécessaire de défi nir ces armes 
comme catégorie, pour les classer ensuite dans les armes en 
vente libre. Cela donne l’impression qu’il peut y avoir un motif 
légitime de porter ou transporter ces objets ou substances, 
ce qui est difficilement conciliable avec l’intention criminelle 
contenue dans la défi nition (entendre manifestement les 
utiliser aux fi ns de menacer ou de blesser physiquement des 
personnes).

C’est la raison pour laquelle le choix a été fait de faire 

fi gurer cette catégorie d’armes à l’article 19, qui en incrimine 
sans plus le port et le transport.



52709/002DOC 54 

C H A M B R E   5 e  S E S S I O N  D E  L A  5 4 e  L É G I S L A T U R EK A M E R    5 e   Z I T T I N G  V A N  D E  5 4 e  Z I T T I N G S P E R I O D E 2017 2018

Nr. 4 VAN DE HEER DEGROOTE c.s.

Art. 3

Dit artikel aanvullen met 4°, luidende:

“1°bis. In § 2 wordt een 3/1 ingevoegd, luidende:

“3/1. De laders die, overeenkomstig de regels vast-
gesteld door de Koning, defi nitief onbruikbaar zijn 
gemaakt;”.”

Koenraad DEGROOTE (N-VA)
Raf TERWINGEN (CD&V)
Goedele UYTTERSPROT (N-VA)
Philippe GOFFIN (MR)
Kristien VAN VAERENBERGH (N-VA)
Carina VAN CAUTER (Open Vld)
Sophie DE WIT (N-VA)
Gilles FORET (MR)
Gautier CALOMNE (MR) 

N° 4 DE M. DEGROOTE ET CONSORTS

Art. 3

Compléter cet article par un 4°, rédigé comme 
suit:

“1°bis. Dans le § 2 est inséré un 3/1 rédigé comme 
suit:

“3/1. Les chargeurs rendus défi nitivement inutili-
sables selon des modalités arrêtées par le Roi;”.”
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NR. 5 VAN DE HEER DEGROOTE c.s.

Art. 25

Dit artikel vervangen als volgt:

“Art. 25. In hoofdstuk XVIII van dezelfde wet wordt 
een artikel 45/1 ingevoegd, luidende:

“Art. 45/1. § 1. Eenieder die zonder de vereiste ver-
gunning of erkenning een vergunningsplichtig wapen, 
een lader of munitie voorhanden heeft, moet daarvan 
uiterlijk op 31  december  2018  aangifte doen via de 
lokale politie:

— hetzij met het oog op de aanvraag van een 
erkenning bedoeld in artikel 6, van een vergunning 
bedoeld in artikel 11 of van de registratie bedoeld in 
artikel 12, derde lid, bij de gouverneur bevoegd voor 
zijn verblijfplaats;

— hetzij met het oog op de neutralisering op eigen 
kosten van het wapen of de lader door de Proefbank 
voor vuurwapens;

— hetzij met het oog op de overdracht van het wapen, 
de lader of de munitie aan een persoon die gemachtigd 
is ze voorhanden te hebben of daarvoor is erkend;

— hetzij met de bedoeling er afstand van te doen.

Aangiftes gedaan na 31 december 2018 met het oog 
op de aanvraag van een erkenning bedoeld in artikel 
6, van een vergunning bedoeld in artikel 11 of van de 
registratie bedoeld in artikel 12, derde lid, leiden tot de 
onontvankelijkheid van die aanvraag.

§ 2. In afwachting van de beslissing van de gouver-
neur, kan de aanvraag van een erkenning bedoeld in 
artikel 6 of van een vergunning bedoeld in artikel 11 als 
voorlopige erkenning of vergunning gelden volgens de 
nadere regels bepaald door de Koning. In het tegen-
overgestelde geval worden het wapen, de laders en 
de munitie in bewaring gegeven bij de lokale politie 
of bij een persoon die gerechtigd is ze voorhanden te 

N° 5 DE M. DEGROOTE ET CONSORTS

Art. 25

Remplacer cet article par ce qui suit:

“Art. 25.  Dans le chapitre XVIII de la même loi, il est 
inséré un article 45/1 rédigé comme suit:

“Art. 45/1. § 1er. Quiconque détient sans l’agrément 
ou l’autorisation requis une arme soumise à autorisa-
tion, un chargeur ou des munitions doit, au plus tard le 
31 décembre 2018 en faire la déclaration par le biais 
de la police locale:

— soit en vue de demander l’agrément visé à l’article 
6, l’autorisation visée à l’article 11 ou l’enregistrement 
visé à l’article 12, alinéa 3, auprès du gouverneur com-
pétent pour sa résidence;

— soit en vue de faire neutraliser l’arme ou le char-
geur à ses frais par le Banc d’épreuves des armes à feu;

— soit en vue de céder l’arme, le chargeur ou les 
munitions à une personne autorisée à les détenir ou 
agréée à cette fi n,

— soit en vue d’en faire abandon.

Les déclarations faites après le 31 décembre 2018 en 
vue de demander l’agrément visé à l’article 6, l’auto-
risation visée à l’article 11 ou l’enregistrement visé à 
l’article 12, alinéa 3, entraînent l’irrecevabilité de cette 
demande.

§ 2. Dans l’attente de la décision du gouverneur, la 
demande d’agrément visé à l’article 6 ou d’autorisation 
visée à l’article 11 peut valoir agrément ou autorisation 
provisoire selon les modalités déterminées par le Roi. 
En cas contraire, l’arme, les chargeurs et les munitions 
doivent être déposés auprès de la police locale ou 
d’une personne autorisée à les détenir ou agréée à 
cette fi n, du jour de sa déclaration jusqu’à l’obtention 
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hebben of daarvoor is erkend, vanaf de dag van de 
aangifte tot het verkrijgen van de gevraagde erkenning 
of vergunning of tot de toepassing van het tweede lid.

Ingeval de erkenning bedoeld in artikel 6 of de ver-
gunning bedoeld in artikel 11 wordt geweigerd, moet 
de betrokkene binnen drie maanden te rekenen vanaf 
de dag waarop die beslissing defi nitief is geworden, 
het wapen en de laders op eigen kosten laten neutra-
liseren bij de Proefbank voor vuurwapens, het wapen, 
de laders en de munitie overdragen aan een persoon 
die gerechtigd is ze voorhanden te hebben of afstand 
ervan doen bij de lokale politie van zijn verblijfplaats.

§ 3. Wanneer de betrokkene het wapen, de lader 
of de munitie aangeeft aan de lokale politie met het 
oog op toepassing van paragraaf 1, wordt hem een 
aangiftebewijs overhandigd. Dit aangiftebewijs wordt 
gedateerd en ondertekend door beide partijen of hun 
gemachtigden en vermeldt om welk wapen of welke 
lader of munitie het gaat alsook de keuze voor één van 
de mogelijkheden voorzien in paragraaf 1, eerste lid.

§  4. Hij die paragraaf 1  toepast, kan niet worden 
vervolgd wegens het gebrek aan de desbetreffende 
vergunning:

1° indien dat feit tot op het moment van de aan-
gifte geen aanleiding heeft gegeven tot een specifi ek 
proces-verbaal of een specifi eke onderzoeksdaad door 
een politiedienst of een gerechtelijke overheid; of

2° indien het wapen op zijn naam was geregistreerd 
in het Centraal Wapenregister voor de inwerkingtreding 
van deze wet.

§ 5. Wanneer ze betrekking hebben op dossiers die 
ingediend zijn tijdens de periode bedoeld in paragraaf 
1, worden de hierna genoemde termijnen als volgt 
verlengd:

1° de termijn bedoeld in artikel 11, § 1, eerste lid, 
bedraagt vier maanden in plaats van drie maanden;

2° de termijn bedoeld in artikel 31, 2°, bedraagt vijf 
maanden in plaats van vier maanden.

de l’agrément ou l’autorisation demandé ou jusqu’à 
l’application de l’alinéa 2.

En cas de refus de l’agrément visé à l’article 6 ou 
de l’autorisation visée à l’article 11, l’intéressé est tenu, 
dans les trois mois à compter du jour où cette décision 
sera devenue défi nitive, soit de faire neutraliser l’arme 
et les chargeurs à ses frais par le Banc d’épreuves 
des armes à feu, soit de céder l’arme, les chargeurs 
et les munitions à une personne autorisée à les détenir, 
soit d’en faire abandon auprès de la police locale de 
sa résidence.

§ 3. Lorsque l’intéressé déclare l’arme, le chargeur 
ou les munitions à la police locale en vue de l’applica-
tion du paragraphe 1er, il lui est remis un récépissé de 
déclaration. Ce récépissé de déclaration est daté et 
signé par les deux parties ou leurs délégués et men-
tionne l’arme, le chargeur ou les munitions concernés 
ainsi que le choix pour une des possibilités prévues au 
paragraphe 1er, alinéa 1er.

§  4. Celui qui applique le paragraphe 1er ne peut 
être poursuivi du chef du défaut de l’autorisation en 
question:

1° soit si ce fait n’a pas donné lieu jusqu’au moment 
de la déclaration à un procès-verbal ou un acte d’inves-
tigation spécifi ques émanant d’un service de police ou 
d’une autorité judiciaire; ou

2° si l ’arme avait été enregistrée à son nom au 
Registre Central des armes avant l’entrée en vigueur 
de la présente loi.

§ 5. Lorsqu’ils concernent des dossiers introduits 
durant la période visée au paragraphe 1er, les délais 
indiqués ci-après sont prolongés:

1° le délai visé à l’article 11, § 1er, alinéa 1er, est de 
quatre mois au lieu de trois mois;

2° le délai visé à l’article 31, 2°, est de cinq mois au 
lieu de quatre mois.
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§ 6. De Koning kan de procedure en de nadere regels 
omtrent de toepassing van dit artikel bepalen.”.”

Koenraad DEGROOTE (N-VA)
Raf TERWINGEN (CD&V)
Goedele UYTTERSPROT (N-VA)
Philippe GOFFIN (MR)
Kristien VAN VAERENBERGH (N-VA)
Carina VAN CAUTER (Open Vld)
Sophie DE WIT (N-VA
Gilles FORET (MR)
Gautier CALOMNE (MR)

§  6. Le Roi peut déterminer la procédure et les 
modalités d’application de cet article.”.”
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Nr. 6 VAN DE HEER DEGROOTE c.s.

HOOFDSTUK 4

Het opschrift van dit hoofdstuk vervangen als 
volgt:

“Hoofdstuk 4  – Overgangsbepal ingen en 
inwerkingtreding”

Koenraad DEGROOTE (N-VA)
Raf TERWINGEN (CD&V)
Goedele UYTTERSPROT (N-VA)
Philippe GOFFIN (MR)
Kristien VAN VAERENBERGH (N-VA)
Carina VAN CAUTER (Open Vld)
Sophie DE WIT (N-VA)
Gilles FORET (MR)
Gautier CALOMNE (MR)

N° 6 DE M. DEGROOTE ET CONSORTS

CHAPITRE 4

Remplacer l’intitulé du Chapitre 4 par ce qui suit:

“Chapitre 4 – Dispositions transitoires et entrée en 
vigueur”
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Nr. 7 VAN DE HEER DEGROOTE c.s.

Art. 27/1 (nieuw)

Onder hoofdstuk 4  een artikel 27/1  invoegen, 
luidende:

“Art. 27/1. Zijn kosteloos, binnen de termijnen en 
volgens de procedure door de Koning bepaald:

— de aanvraag van een erkenning bedoeld in de 
artikelen 5 en 6 van de wet van 8 juni 2006 houdende 
regeling van economische en individuele activiteiten 
met wapens, in de mate dat deze erkenning enkel be-
trekking heeft op laders;

de uitbreiding tot laders van een reeds overeenkom-
stig de artikelen 5 en 6 van dezelfde wet afgeleverde 
erkenning.”

Koenraad DEGROOTE (N-VA)
Raf TERWINGEN (CD&V)
Goedele UYTTERSPROT (N-VA)
Philippe GOFFIN (MR)
Kristien VAN VAERENBERGH (N-VA)
Carina VAN CAUTER (Open Vld)
Sophie DE WIT (N-VA)
Gilles FORET (MR)
Gautier CALOMNE (MR)

N° 7 DE M. DEGROOTE ET CONSORTS

Art. 27/1 (nouveau)

Sous le Chapitre 4, insérer un article 27/1, rédigé 
comme suit:

“Art. 27/1. Sont gratuits, dans les délais et conformé-
ment à la procédure déterminée par le Roi:

— la demande d’agrément visé aux articles 5 et 6 de 
la loi du 8 juin 2006 réglant des activités économiques 
et individuelles avec des armes, dans la mesure où cet 
agrément concerne uniquement les chargeurs;

— l’extension aux chargeurs d’un agrément déjà 
délivré conformément aux articles 5 et 6 de la même loi.”
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Nr. 8 VAN DE HEER DEGROOTE c.s.

Art. 28

Dit artikel vervangen als volgt:

“Art. 28. Deze wet treedt in werking tien dagen na 
bekendmaking ervan in het Belgisch Staatsblad, met 
uitzondering van:

— ar t ikel  4 ,  7°,  dat in werking treedt op 
1 september 2019;

— artikel 5, artikel 6, artikel 7, a), artikel 8, a), b) en 
c), artikel 11, artikel 15, 1° en artikel 17, b), die in wer-
king treden op de door de Koning bepaalde datum en 
uiterlijk op 1 januari 2019. De Koning kan voorzien in 
overgangsmaatregelen;

— artikel 9, artikel 14 en artikel 15, 2°, die in werking 
treden op de door de Koning bepaalde datum;

— artikel 25, dat in werking treedt op de door de 
Koning bepaalde datum en uiterlijk op 1 februari 2018.”

VERANTWOORDING

Dit amendement voegt een omschrijving in van geneutrali-

seerde laders als vrij verkrijgbare goederen, wijzigt de bepa-
ling omtrent de aangifteperiode en bepaalt een uitgestelde 

inwerkingtreding voor het bezit van laders zonder geldige titel.

Het wetsontwerp introduceert het einde van de vrije 
verkrijgbaarheid van laders van vuurwapens. Dit houdt in 

dat laders voortaan enkel nog kunnen worden voorhanden 
gehouden door houders van een geldige wapenvergunning 
(of een ander stuk dat het recht geeft wapens voorhanden 
te hebben, zoals een jachtverlof of sportschutterslicentie) of 
door houders van een erkenning bedoeld in artikel 6 van de 

wapenwet.

Dit geldt voor alle laders, behoudens deze die uitdrukkelijk 

werden verboden dan wel vrij verkrijgbaar zijn. Daar waar de 
wet reeds voorzag in de opname van welbepaalde laders in de 
categorie van de verboden wapens (met name laders met een 
grotere capaciteit dan de normale capaciteit conform artikel 
3, § 1, 15°, van de wet) voorziet dit amendement tevens in 

N° 8 DE M. DEGROOTE ET CONSORTS

Art. 28

Remplacer cet article par ce qui suit:

“Art. 28. La présente loi entre en vigueur dix jours 
après sa publication au Moniteur belge, à l’exception 
de:

— l ’ar t ic le 4, 7°,  qui entre en vigueur le 
1er septembre 2019;

— l’article 5, l’article 6, l’article 7, a), l’article 8, a), 
b) et c), l’article 11, l’article 15, 1° et l’article 17, b), qui 
entrent en vigueur à la date fi xée par le Roi et au plus 
tard le 1er janvier 2019. Le Roi peut prévoir des mesures 
transitoires.;

— l’article 9, l’article 14 et l’article 15, 2°, qui entrent 
en vigueur à la date fi xée par le Roi;

— l’article 25, qui entre en vigueur à la date fi xée par 
le Roi et au plus tard le 1er février 2018.”

JUSTIFICATION

Cet amendement insère une description des chargeurs 

neutralisés comme biens en vente libre, modifi e la disposition 
relative à la période de régularisation et prévoit une entrée 

en vigueur différée pour la détention de chargeurs sans titre 
valable.

Le projet de loi introduit la fi n de la vente libre des chargeurs 
d’armes à feu. Cela implique que les chargeurs ne peuvent 

dorénavant plus être détenus que par les titulaires d’une 
autorisation de détention d’arme valable (ou d’un autre docu-
ment les autorisant à détenir des armes, comme un permis 
de chasse ou une licence de tireur sportif) ou par les titulaires 
d’un agrément tel que visé à l’article 6 de la loi sur les armes.

Cela s’applique à tous les chargeurs, à l’exception des 
chargeurs qui ont expressément été interdits ou des chargeurs 
qui sont en vente libre. Alors que la loi prévoyait déjà de faire 

fi gurer certains chargeurs déterminés dans la catégorie des 
armes prohibées (à savoir les chargeurs à capacité plus 
grande que la capacité normale conformément à l’article 3, 
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een aanvulling wat betreft de categorie van vrij verkrijgbare 
wapens aangaande laders die geen gevaar meer inhouden. 
Het betreft meer bepaald laders die volgens een door de 
Koning vast te leggen procedure defi nitief onbruikbaar wer-
den gemaakt.

Net zoals geneutraliseerde vuurwapens vormen laders die 
een gelijkaardige behandeling ondergingen, immers geen 
bedreiging meer omdat ze intrinsiek onbruikbaar werden 
gemaakt. Het is dan ook logisch dat zulke geneutraliseerde 
laders vrij verkrijgbaar kunnen blijven.

In artikel 3 van het ontwerp wordt te dien einde een 1bis 
ingevoegd dat artikel 3, § 2, van de wet – dat een opsomming 
geeft van wapens die als vrij verkrijgbaar worden beschouwd 
– aanvult met een 3bis.

Verder voorziet het amendement in een aanpassing en een 
verdere verduidelijking van artikel 25 van het wetsontwerp 
aangaande de nieuwe aangifteperiode voor vuurwapens.

De aanpassing betreft de verruiming van de aangiftemoge-
lijkheid naar laders en munitie. Laders zullen immers voortaan 
enkel nog voorhanden kunnen worden gehouden door ver-
gunninghouders voor vuurwapens (of door houders van een 
ander stuk dat het recht geeft wapens voorhanden te hebben) 
of op grond van een erkenning overeenkomstig artikel 6 van 
de wet. Deze uitbreiding van de aangiftemogelijkheid was dan 
ook noodzakelijk teneinde de doelstelling van het wetsontwerp 

te maximaliseren en zodoende ook het bezit van laders en 
munitie, die net als vuurwapens intrinsiek een bedreiging voor 

de openbare veiligheid kunnen vormen, zo veel mogelijkheid 
in kaart te brengen en traceerbaar te maken. Op die manier 

krijgen huidige bezitters van laders ook voldoende de tijd om 
zich in regel te stellen met de nieuwe wetgeving en hetzij de 

nodige vergunningen of erkenningen aan te vragen, hetzij 
de laders te laten neutraliseren, te verkopen of af te staan.

De aangifteprocedure is voor de burger best zo laagdrem-

pelig en eenvoudig mogelijk, maar mag geen afbreuk doen 
aan de vereisten van openbare orde.

Daarom moet de lokale politie steeds een noodzakelijke 

tussenstap vormen bij de aangifte van wapens, laders en 
munitie.

Indien de aangifte gebeurt met het oog op de neutralisering 

van aangegeven vuurwapens of laders, moet de tussenkomst 
van de politie voorkomen dat particulieren zich rechtstreeks 

§ 1er, 15°, de la loi), cet amendement prévoit également un 
ajout en ce qui concerne la catégorie des armes en vente libre 
pour les chargeurs qui ne présentent plus de danger. Il s’agit 
plus particulièrement des chargeurs qui ont été rendus défi ni-
tivement inutilisables selon une procédure à défi nir par le Roi.

Tout comme les armes à feu qui ont été neutralisées, les 
chargeurs qui ont subi un traitement équivalent ne repré-
sentent effectivement plus une menace, car ils ont intrinsè-
quement été rendus inutilisables. Il est dès lors logique que 
de tels chargeurs neutralisés puissent continuer d’être en 
vente libre.

À cet effet, un 1°bis est inséré à l’article 3 du projet, qui 
ajoute un 3°bis à l’article 3, § 2, de la loi, qui énumère les 
armes réputées en vente libre.

En outre, l’amendement prévoit d’adapter et de clarifi er 
l’article 25 du projet de loi concernant la nouvelle période de 
déclaration des armes à feu.

L’adaptation concerne l ’élargissement de la possibilité 
de déclaration aux chargeurs et aux munitions. En effet, les 
chargeurs ne pourront dorénavant plus être détenus que par 
les titulaires d’une autorisation de détention d’arme à feu 
valable (ou par les titulaires d’un autre document les autorisant 
à détenir des armes) ou sur la base d’un agrément conformé-
ment à l’article 6 de la loi. Cet élargissement de la possibilité 

de déclaration était dès lors nécessaire afi n de maximiser 
l’objectif du projet de loi et ce faisant de répertorier autant 

que possible les chargeurs et les munitions et d’en assurer 
la meilleure traçabilité, lesquels peuvent, comme les armes 

à feu, représenter une menace intrinsèque pour la sécurité 
publique. Ainsi, les détenteurs actuels de chargeurs dispo-

seront également de suffisamment de temps pour se mettre 
en règle avec la nouvelle législation et soit demander les 
autorisations ou agréments nécessaires, soit faire neutraliser, 
vendre ou céder les chargeurs.

Il est préférable que la procédure de régularisation soit 
la plus accessible et la plus simple possible pour le citoyen. 
Elle ne peut toutefois porter atteinte aux exigences posées 

en matière de maintien de l’ordre public.

C’est la raison pour laquelle la police locale doit toujours 
constituer une étape intermédiaire indispensable dans la 
déclaration d’armes, de chargeurs et de munitions.

Si la déclaration a pour objectif la neutralisation des armes 
à feu ou des chargeurs déclarés, l’intervention de la police 
doit empêcher que des particuliers se présentent directement 
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zouden aandienen bij de proefbank voor vuurwapens zon-
der dat een veiligheidscontrole heeft plaatsgevonden. Een 
veiligheidscontrole is eveneens nuttig in geval de aangifte 
gebeurt met het oog op overdracht (verkoop) van de wapens, 
laders of munitie.

De Koning zal bepalen hoe de lokale politie deze veilig-
heidscontrole moet doen teneinde na te gaan of de aangege-
ven vuurwapens bijvoorbeeld niet geseind staan.

Ook indien de aangifte gebeurt met het oog op de aanvraag 
van een vergunning, erkenning of inschrijving op model 9, 
moet de politie bepaalde vaststellingen doen. Zo kan de vraag 
tot verkrijging van een vergunning of erkenning slechts gelden 
als voorlopige titel na een door de Koning nader te bepalen 
veiligheidscontrole. Dit belet dat onbetrouwbare personen 
hun wapens, laders of munitie kunnen blijven voorhanden 
houden in afwachting van de beslissing over de toekenning 
van de vergunning of erkenning.

Voorts werd de alinea geschrapt die erin voorzag dat 
jacht- en (bepaalde) sportwapens “onmiddellijk na aangifte” 
werden geregistreerd op naam van de jager of sportschutter in 
kwestie. In die optiek zou de registratie door de lokale politie 
worden uitgevoerd, via de afl evering van een model 9. De 
gouverneurs zijn echter het best geplaatst om deze modellen 
af te leveren. In de praktijk heeft dit tot gevolg dat de lokale 
politie de aanvraag tot registratie zullen moeten doorgeven 
aan de provinciale wapendienst, zodat “onmiddellijke” regis-
tratie niet mogelijk is.

Om elke ambiguïteit te vermijden, wordt verder uitdrukkelijk 
voorzien dat laattijdige aangiftes niet meer kunnen leiden 
tot een geldige aanvraag van een vergunning, erkenning of 
registratie op model 9.

Eveneens wordt de strekking van de amnestie nader gepre-

ciseerd. De persoon die tijdig aangifte doet, kan niet worden 
vervolgd voor illegaal wapenbezit indien hij zich in één van 
volgende twee gevallen bevindt:

1° het illegaal wapenbezit heeft tot op het moment van 
de aangifte nog geen aanleiding gegeven tot een PV of een 
onderzoeksdaad, of

2° het wapen was op zijn naam geregistreerd in het 
Centraal Wapenregister voor de inwerkingtreding van de wa-
penwet van 8 juni 2006, ongeacht of het illegaal wapenbezit 

op het moment van de aangifte al aanleiding heeft gegeven 
tot een PV of een onderzoeksdaad.

au banc d’épreuves des armes à feu sans qu’un contrôle de 
sécurité ait eu lieu. Un contrôle de sécurité est également 
utile lorsque la déclaration a pour objectif la cession (vente) 
des armes, chargeurs ou munitions.

Le Roi déterminera les modalités de ce contrôle de sécurité 
par la police locale afi n de vérifi er si les armes à feu déclarées 
ne sont par exemple pas signalées.

Dans le cas où la déclaration intervient en vue de deman-
der une autorisation, un agrément ou un enregistrement sur 
modèle 9, la police doit également procéder à certaines 
constatations. Ainsi, la demande d’autorisation ou d’agrément 
ne peut servir que de titre provisoire qu’à l’issue d’un contrôle 
de sécurité à défi nir par le Roi. Cela empêche que des per-
sonnes non fi ables puissent détenir leurs armes, chargeurs 
ou munitions en attendant la décision relative à l’octroi de 
l’autorisation ou de l’agrément.

En outre, l’alinéa qui prévoyait l’enregistrement des armes 
de chasse et de (certaines) armes de sport au nom du chas-
seur ou du tireur sportif en question “dès la déclaration” a été 
supprimé. Dans cette optique, l’enregistrement serait effectué 
par la police locale, par le biais de la délivrance d’un modèle 9. 
Les gouverneurs sont toutefois les mieux placés pour délivrer 
ces modèles. Dans la pratique, cela a pour conséquence que 
la police locale devra transmettre la demande d’enregistre-
ment au service provincial des armes, ce qui rend impossible 

l’enregistrement “immédiat”.

Pour éviter toute ambiguïté, il est également prévu ex-
pressément que les déclarations tardives ne puissent plus 
conduire à une demande valable d’autorisation, d’agrément 
ou d’enregistrement sur modèle 9.

La portée de l’amnistie est également précisée. La per-
sonne qui fait sa déclaration à temps ne peut être poursuivie 
pour détention illégale d’armes si elle se trouve dans l’une 
des deux situations suivantes:

1° au moment de la déclaration, la détention illégale 
d’armes n’a encore fait l ’objet d’aucun PV ou acte d’inves-
tigation, ou

2° l ’arme était enregistrée à son nom dans le registre 
central des armes avant l’entrée en vigueur de la loi sur les 
armes du 8 juin 2006, que la détention illégale d’armes ait 
déjà fait l ’objet ou non d’un PV ou d’un acte d’investigation 

au moment de la déclaration.
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De toevoeging “op zijn naam” is belangrijk. Ze belet dat 
de latere verkrijger van een vóór de nieuwe wapenwet gere-
gistreerd wapen, die evenwel had nagelaten deze verkrijging 
bij de overheid aan te geven, in elk geval van de amnestie 
kan genieten indien hij het wapen alsnog aangeeft tijdens de 
nieuwe aangifteperiode. Hij zal enkel vrijstelling van strafver-
volging genieten indien er op het moment van de aangifte nog 
geen PV is opgemaakt en nog geen onderzoeksdaad heeft 
plaatsgevonden.

Concreet voorbeeld: degene die op grond van de “oude” 
wapenwet een vergunning bezat, maar zijn situatie niet re-
gulariseerde na de inwerkingtreding van de wapenwet van 
8 juni 2006, zal in geen geval kunnen worden vervolgd voor 
illegaal wapenbezit indien hij aangifte doet tijdens de nieuwe 
aangifteperiode (op grond van artikel 45/1, § 4, 2° wapenwet). 
De erfgenaam die het wapen van hem verkreeg, maar die 
daarvan pas aangifte doet tijdens de nieuwe aangifteperiode, 
zal enkel vrijgesteld zijn van vervolging indien het illegaal wa-
penbezit in zijn hoofde op dat moment nog niet het voorwerp 
uitmaakt van een PV of onderzoeksdaad (op grond van artikel 
45/1, § 4, 1° wapenwet).

De nadere regels wat betreft de aangifteprocedure, zoals 
bijvoorbeeld de vorm van het in § 3 bedoelde aangiftebewijs 
en de hoger beschreven veiligheidscontroles, zullen worden 
bepaald door de Koning.

Tenslotte introduceert het amendement een uitgestelde 
inwerkingtreding van de wetswijzigingen met betrekking tot 
het bezit van laders. Dit is noodzakelijk om te voorkomen dat 
huidige bezitters van laders zich van vandaag op morgen 
ongewild in de illegaliteit zouden bevinden. Om hen in staat 
te stellen zich te regulariseren, zal het voorhanden hebben 
van laders pas na afl oop van de amnestieperiode worden 
voorbehouden aan houders van een vergunning voor het er 
bij horende vuurwapen, dan wel aan houders van een erken-

ning conform artikel 6 van de wet.

De Koning kan ter zake voorzien in de overgangsmaatrege-
len die hij nodig acht. Zo kan hij een opgesplitste inwerkingtre-
ding bepalen voor deze artikelen, waardoor bv. gedurende de 

aangifteperiode wel al erkenningen kunnen worden afgeleverd 
inzake laders (bv. erkenning als verzamelaar), maar dat de 
strafrechtelijke vervolging van particulieren voor het bezit van 

laders zonder geldige titel pas mogelijk wordt na afl oop van 
de aangifteperiode.

Desalniettemin wordt de verkoop van laders van vuur-

wapens wel met onmiddellijke inwerkingtreding aan banden 

L’ajout de la mention “à son nom” est important. Cela 
empêche l ’acquéreur futur d’une arme enregistrée avant 
l’entrée en vigueur de la nouvelle loi sur les armes qui aurait 
toutefois omis de déclarer cette acquisition aux autorités 
puisse dans tous les cas bénéfi cier de cette amnistie s’il 
déclare encore l’arme durant la nouvelle période de décla-
ration. Il ne sera exonéré de poursuites légales que si, au 
moment de la déclaration, aucun PV n’a été établi ou aucun 
acte d’investigation n’a eu lieu.

Exemple concret: celui qui possédait un permis sur la base 
de l’“ancienne” loi, mais qui n’avait pas régularisé sa situation 
après l’entrée en vigueur de la loi sur les armes du 8 juin 2006, 
ne pourra en aucun cas être poursuivi pour détention illégale 
s’il fait une déclaration durant la nouvelle période de décla-
ration (sur la base de l’article 45/1, § 4, 2°, de la loi sur les 
armes). L’héritier qui a hérité de l’arme de celui-ci, mais qui 
ne la déclare que durant la nouvelle période de déclaration, 
ne sera exonéré de poursuites que si la détention illégale 
d’arme en son chef ne fait pas encore à ce moment l’objet 
d’un PV ou d’un acte d’investigation (sur la base de l’article 
45/1, § 4, 1°, de la loi sur les armes).

Les modalités de la procédure de déclaration, comme la 
forme du récépissé de déclaration visé au § 3, et des contrôles 
de sécurité décrits plus haut, seront défi nies par le Roi.

Enfin, l ’amendement introduit une entrée en vigueur 
différée des modifi cations de loi concernant la détention de 
chargeurs. Cela est nécessaire pour éviter que les déten-
teurs actuels de chargeurs se retrouvent involontairement 
dans l’illégalité du jour au lendemain. Pour leur permettre de 
régulariser leur situation, la détention de chargeurs ne sera 
réservée à l’expiration de la période d’amnistie qu’aux titu-
laires d’une autorisation pour l’arme à feu y afférente ou aux 
titulaires d’un agrément conformément à l’article 6 de la loi.

Le Roi peut prévoir les mesures transitoires qu’il estime 
nécessaires en la matière. Ainsi, il peut déterminer une entrée 
en vigueur fractionnée pour ces articles, ce qui permettrait 
par exemple de déjà délivrer des agréments (p. ex. agrément 

de collectionneur) pour les chargeurs durant la période de 
déclaration tandis que les poursuites pénales à l’encontre 
de particuliers pour la possession de chargeurs sans titre 

valable ne seraient possibles qu’au terme de la période de 
déclaration.

Néanmoins, la vente de chargeurs d’armes à feu sera 
bridée avec effet immédiat pour éviter que des personnes 
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gelegd om te voorkomen dat malafi de personen misbruik 
zouden maken van de verlengde vrije verkrijgbaarheid van 
laders en zodoende de handel in laders opdrijven.

In het kader van voormelde laagdrempeligheid werd 
bovendien voorzien in de kosteloosheid van nieuwe erken-
ningen die uitsluitend betrekking hebben op laders, alsook 
van elke uitbreiding tot laders van de reeds bestaande erken-
ningen. De introductie van het begrip “laders” in de wapenwet 
heeft immers tot gevolg dat bezitters van laders zonder de 
bijhorende wapenvergunning of gelijkwaardige titel, alsook 
wapenhandelaars, tussenpersonen, musea en verzamelaars 
wiens activiteiten eveneens betrekking hebben op laders, hun 
situatie moeten regulariseren. De kosteloosheid heeft tot doel 
de overgang vlot te doen verlopen en de aangifte van de laders 
tijdens de aangifteperiode te maximaliseren.

Koenraad DEGROOTE (N-VA)
Raf TERWINGEN (CD&V)
Goedele UYTTERSPROT (N-VA)
Philippe GOFFIN (MR)
Kristien VAN VAERENBERGH (N-VA)
Carina VAN CAUTER (Open Vld)
Sophie DE WIT (N-VA)
Gilles FORET (MR)
Gautier CALOMNE (MR)

malhonnêtes abusent de la prolongation de la vente libre de 
chargeurs et intensifi ent ainsi le trafi c de chargeurs.

Dans le cadre de l’accessibilité précitée, il a en outre été 
prévu que les nouveaux agréments concernant uniquement 
des chargeurs, ainsi que chaque extension aux chargeurs 
des agréments déjà délivrées, sont gratuits. En effet, l ’intro-
duction du terme “chargeurs” dans la loi sur les armes a pour 
conséquence que les détenteurs de chargeurs sans avoir 
l ’autorisation y afférente ou le titre équivalent y afférent, ainsi 
que les armuriers, intermédiaires, musées et collectionneurs 
dont les activités concernent également des chargeurs, 
doivent se régulariser. La gratuité a pour but de garantir une 
bonne transition et de maximaliser la déclaration de chargeurs 
pendant la période de déclaration.
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Nr. 9 VAN DE HEER DEGROOTE c.s.

Art. 9

Dit artikel vervangen als volgt:

“Art. 9. In artikel 12/1 van dezelfde wet worden de 
volgende wijzigingen aangebracht:

a) in de inleidende zin, worden de woorden “en 
een vergunning” vervangen door de woorden “of een 
vergunning”;

b) punt 4° wordt vervangen als volgt:

“4° behalve indien ze beiden aanwezig zijn, kunnen 
de uitlener en de ontlener enerzijds een door hen on-
dertekend en gedateerd schriftelijk akkoord voorleggen 
dat hun beider naam en adres alsook het voorwerp en 
de duur van de uitlening vermeldt, en anderzijds het in 
de bepaling onder 1° bedoelde document of een kopie 
van deze documenten.”;

c) dit artikel wordt aangevuld met een tweede lid, 
luidende:

“In afwijking van het eerste lid, 2° en 3°, kunnen 
houders van een jachtverlof vuurwapens uitlenen voor 
een maximale duur van zes maanden. Worden ze uit-
geleend voor een duur van een maand of langer, dan 
doet de uitlener daarvan aangifte bij de politiediensten 
of bij de gouverneur bevoegd voor zijn verblijfplaats.”;

d) dit artikel wordt aangevuld met een derde en een 
vierde lid, luidende:

“In afwijking van het eerste lid, kunnen de houders 
van een sportschutterslicentie of van een vergunning 
tot het voorhanden hebben van een vuurwapen aan 
elkaar eveneens vuurwapens uitlenen van een ander 
type dan hetwelk de ontlener mag voorhanden hebben 
op basis van het document waarvan hij houder is, onder 
de volgende voorwaarden:

N° 9 DE M. DEGROOTE ET CONSORTS

Art. 9

Remplacer cet article comme suit:

“Art. 9.  À l’article 12/1 de la même loi, les modifi ca-
tions suivantes sont apportées:

a) dans la phrase introductive, les mots “et d’une 
autorisation” sont remplacés par les mots “ou d’une 
autorisation”;

b) le 4° est remplacé par ce qui suit:

“4° sauf s’ils sont tous deux présents, le prêteur et 
l’emprunteur sont en mesure de présenter d’une part 
un accord écrit, daté et signé par eux, mentionnant 
leurs noms et adresses respectifs, ainsi que l’objet et 
la durée du prêt, et, d’autre part, le document visé au 
1° ou une copie de ces documents.”;

c) cet article est complété par un alinéa 2, rédigé 
comme suit:

“Par dérogation à l’alinéa 1er, 2° et 3°, les titulaires 
d’un permis de chasse peuvent prêter des armes à 
feu pour une durée n’excédant pas six mois. Si elles 
sont prêtées pour une durée égale ou supérieure à 
un mois, le prêteur en fait la déclaration auprès des 
services de police ou du gouverneur compétent pour 
sa résidence.”;

d) cet article est complété par un troisième et un 
quatrième alinéa, rédigés comme suit:

“Par dérogation à l’alinéa 1er, les titulaires d’une 
licence de tireur sportif ou d’une autorisation de déten-
tion d’une arme à feu peuvent se prêter des armes à 
feu d’un autre type que celui que l’emprunteur peut 
détenir sur la base du document dont il est le titulaire, 
dans les conditions suivantes:
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 1° de uitlening vindt plaats in aanwezigheid van de 
uitlener, met voorafgaand akkoord van de uitbater van 
de schietstand of van diens vertegenwoordiger, en 
onder de verantwoordelijkheid van de uitlener en van 
de uitbater of diens vertegenwoordiger;

 2° de uitlening vindt plaats voor een punctuele test;

 3° de uitgeleende wapens worden enkel gebruikt 
met het oog op een toegelaten activiteit op basis van 
het document waarvan de ontlener houder is.

Particulieren jonger dan 18  jaar die houder zijn 
van een sportschutterslicentie of van een voorlopige 
sportschutterslicentie mogen vergunningsplichtige 
vuurwapens hanteren op de schietstand voor het beoe-
fenen van de schietsport onder de decretaal bepaalde 
voorwaarden.”.”.

Koenraad DEGROOTE (N-VA)
Raf TERWINGEN (CD&V)
Goedele UYTTERSPROT (N-VA)
Philippe GOFFIN (MR)
Kristien VAN VAERENBERGH (N-VA)
Carina VAN CAUTER (Open Vld)
Sophie DE WIT (N-VA)
Gilles FORET (MR)
Gautier CALOMNE (MR)

 1° le prêt a lieu en présence du prêteur, moyennant 
l’accord préalable de l’exploitant du stand de tir ou du 
représentant de celui-ci, et sous la responsabilité du 
prêteur et de l’exploitant ou du représentant de celui-ci;

 2° le prêt a lieu pour un essai ponctuel;

 3° les armes prêtées ne sont utilisées qu’en vue 
d’une activité autorisée sur la base du document dont 
l’emprunteur est le titulaire.

Les particuliers de moins de 18 ans qui sont titu-
laires d’une licence de tireur sportif ou d’une licence 
de tireur sportif provisoire peuvent utiliser des armes 
à feu soumises à autorisation dans le stand de tir pour 
l’exercice du tir sportif dans le respect des conditions 
fi xées par décret.”.”.
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Nr. 10 VAN DE HEER DEGROOTE c.s.

Art. 18

In 2°, in het voorgestelde lid, de woorden “12/1, 
3°” vervangen door de woorden “12/1, eerste lid, 4°”.

VERANTWOORDING

Dit amendement strekt ertoe de nieuwe regeling omtrent 
de duur van de uitlening van wapens (maximaal 6 maanden, 
met registratie na 1 maand) voor te behouden voor jagers.

De huidige bepalingen van artikel 12/1, 2° en 3° wapen-
wet, die de uitlening beperken tot de duur van de activiteit 
en tot de plaats waar die plaatsvindt, blijken immers geen 
noemenswaardige problemen op te leveren voor sportschut-
ters en recreatieve schutters. Zij schieten immers enkel op 
schietstanden en op welbepaalde data. Bovendien kunnen zij 
steeds wapens ontlenen bij de schietstand zelf. Jagers kunnen 
daarentegen geen wapens ontlenen op locatie.

De regeling omtrent de uitlening met het oog op een punc-
tuele test werd ongewijzigd overgenomen uit het wetsontwerp 
en zal het derde lid vormen van artikel 12/1 wapenwet.

Er werd nog een vierde lid toegevoegd om te verdui-

delijken dat artikel 12/1  wapenwet niet belemmert dat de 
Gemeenschappen het hanteren van wapens door minder-

jarige sportschutters mogen toelaten en aan verdere voor-
waarden onderwerpen.
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N° 10 DE M. DEGROOTE ET CONSORTS

Art. 18

Dans le 2°, à l’alinéa proposé, remplacer les mots 
“12/1, 3°” par les mots “12/1, alinéa 1er, 4°”.

JUSTIFICATION

Cet amendement vise à réserver aux chasseurs les nou-
velles dispositions concernant la durée du prêt des armes 
(maximum 6 mois, avec enregistrement après 1 mois).

Les dispositions actuelles de l’article 12/1, 2° et 3°, de la 
loi sur les armes, qui limitent le prêt à la durée de l’activité et 
au lieu où elle se tient, ne posent en effet pas de problèmes 
notables pour les tireurs sportifs et les tireurs récréatifs. 
Ceux-ci ne tirent effectivement que dans des stands de tir et 
à des dates bien déterminées. En outre, ils peuvent toujours 
emprunter des armes au stand de tir même. Les chasseurs 
ne peuvent par contre pas emprunter d’armes sur place.

Les dispositions relatives au prêt en vue d’un test ponctuel 
ont été reprises telles quelles du projet de loi et formeront 
l’alinéa 3 de l’article 12/1 de la loi sur les armes.

Un alinéa 4 a encore été ajouté pour préciser que l’article 

12/1 de la loi sur les armes n’empêche pas les Communautés 
d’autoriser les tireurs sportifs mineurs d’utiliser des armes et 

de subordonner cette utilisation à d’autres conditions.
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Nr. 11 VAN DE HEER DEGROOTE c.s.

Art. 10

Dit artikel vervangen als volgt:

“Art. 10. In artikel 13 van dezelfde wet, worden de 
volgende wijzigingen aangebracht:

1° er wordt een tweede lid ingevoegd, luidende:

“De particulier die een vuurwapen heeft verkregen 
onder de voorwaarden gesteld in artikel 12, is gerech-
tigd dat wapen verder voorhanden te hebben, evenwel 
zonder er nog munitie voor voorhanden te mogen 
hebben:

 1° gedurende tien jaar na het vervallen van de gel-
digheid van het jachtverlof of het gelijkwaardig stuk, 
op voorwaarde dat hij het voorwerp uitmaakt van een 
controle van zijn strafrechtelijke antecedenten nadat vijf 
jaren zijn verstreken vanaf het vervallen van de geldig-
heid van het stuk; of

 2° gedurende drie jaar na het vervallen van de 
geldigheid van de sportschutterslicentie of het gelijk-
waardig stuk.”;

2° de eerste zin van het tweede lid, die het derde lid 
wordt, wordt opgeheven;

3° in de tweede zin van het tweede lid, die de eerste 
zin wordt van het derde lid, wordt het woord “schorst” 
vervangen door het woord “onderbreekt”;

4° in de derde zin van het tweede lid, die de tweede 
zin wordt van het derde lid, worden de woorden “van 
een maand” vervangen door de woorden “van drie 
maanden”.”.

VERANTWOORDING

Deze wijziging strekt er uitsluitend toe te voorzien in een 
controle van de strafrechtelijke antecedenten van de jager die 
zijn wapen na het verval van zijn jachtverlof nog tot tien jaar 
wil blijven voorhanden houden zonder munitie. De controle 

N° 11 DE M. DEGROOTE ET CONSORTS

Art. 10

Remplacer cet article par ce qui suit:

“Art. 10. A l’article 13 de la même loi, les modifi ca-
tions suivantes sont apportées:

1° un alinéa 2 est inséré, rédigé comme suit:

“Le particulier qui a acquis une arme à feu dans les 
conditions fi xées à l’article 12 est autorisé à continuer à 
détenir cette arme sans toutefois pouvoir encore détenir 
des munitions pour celle-ci:

 1° pendant dix ans après l’expiration de la validité 
du permis de chasse ou du document assimilé, à condi-
tion de faire l’objet d’un contrôle de ses antécédents 
judiciaires après l’écoulement de cinq ans à partir de 
l’expiration de la validité du document; ou

 2° pendant trois ans après l’expiration de la licence 
de tireur sportif ou du document assimilé.”;

2° la première phrase de l’alinéa 2, qui devient l’ali-
néa 3, est abrogé;

3° dans la deuxième phrase de l’alinéa 2, qui devient 
la première phrase de l’alinéa 3, le mot “suspend” est 
remplacé par le mot “interrompt”;

4° dans la troisième phrase de l’alinéa 2, qui devient 
la deuxième phrase de l’alinéa 3, les mots “d’un mois” 
est remplacé par les mots “de trois mois”.”.

JUSTIFICATION

Cette modifi cation vise exclusivement le contrôle des 
antécédents pénaux du chasseur qui souhaite continuer 
à détenir son arme sans munitions jusqu’à dix ans après 
l’expiration de son permis de chasse. Le contrôle doit avoir 
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moet plaatsvinden vijf jaar na het verval van zijn jachtverlof 
of het gelijkwaardig stuk, bijvoorbeeld aan de hand van een 
uittreksel uit het Strafregister.

Omwille van de leesbaarheid dient het volledige tweede 
lid van artikel 13 wapenwet te worden aangepast om deze 
wijziging door te voeren.
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lieu cinq ans après l’expiration de son permis de chasse ou 
du document assimilé, par exemple sur la base d’un extrait 
du Casier Judiciaire.

Pour des raisons de lisibilité, l ’alinéa 2 de l’article 13 de la 
loi sur les armes doit être entièrement adapté pour effectuer 
cette modifi cation.
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Nr. 12 VAN DE HEER DEGROOTE c.s.

Art. 7

De bepalingen onder a) en d) weglaten.
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N° 12  DE M. DEGROOTE ET CONSORTS

Art. 7

Supprimer les a) et d).
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Nr. 13 VAN DE HEER DEGROOTE c.s.

Art. 8

De bepalingen onder a) en b) weglaten.
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N° 13  DE M. DEGROOTE ET CONSORTS

Art. 8

Supprimer les a) et b).
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Nr. 14 VAN DE HEER DEGROOTE c.s.

Art. 17

De bepaling onder b) vervangen als volgt:

“b) de paragraaf wordt aangevuld met de twee vol-
gende leden:

“Particulieren die voldoen aan artikel 11, mogen enkel 
laders voorhanden hebben voor het wapen waarvoor 
de vergunning bepaald in dat artikel is verleend.

Particulieren die voldoen aan artikel 12, mogen enkel 
laders voorhanden hebben voor de vergunningsplich-
tige vuurwapens van het type dat ze voorhanden mogen 
hebben.””

VERANTWOORDING

Deze wijziging heeft tot doel te bepalen dat jagers en 
sportschutters, die op grond van hun jachtverlof of sportschut-
terslicentie welbepaalde types vuurwapens mogen bezitten 
(nl. jachtwapens ofwel categorieën van bij ministerieel besluit 
bepaalde sportwapens), eveneens de laders mogen bezitten 
die geschikt zijn voor deze categorieën vuurwapens.
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N° 14 DE M. DEGROOTE ET CONSORTS

Art. 17

Remplacer le b) comme suit:

“b) le paragraphe est complété par les deux alinéas 
suivants:

“Les particuliers qui satisfont à l’article 11 peuvent 
uniquement détenir des chargeurs pour l’arme faisant 
l’objet de l’autorisation prévue à cet article.

Les particuliers qui satisfont à l’article 12 peuvent 
uniquement détenir des chargeurs pour les armes à feu 
soumises à autorisation du type qu’ils peuvent détenir.””

JUSTIFICATION

Cette modifi cation a pour objectif de stipuler que les chas-
seurs et les tireurs sportifs, qui, sur la base de leur permis de 
chasse ou de leur licence de tireur sportif, peuvent détenir 
certains types d’armes à feu bien déterminées (c’est-à-dire 
des armes de chasse ou des catégories d’armes de tir sportif 
déterminées par arrêté ministériel), peuvent également détenir 
les chargeurs convenant à ces catégories d’armes à feu.
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Nr. 15 VAN DE HEER DEGROOTE c.s.

Art. 26

Dit artikel aanvullen met de woorden “en wordt het 
cijfer “75” vervangen door het cijfer “25””.

VERANTWOORDING

Dit amendement heeft als doel het tarief van de retributie 
die verschuldigd is bij de indiening van de aanvraag alsook 
bij de afgifte van het getuigschrift van erkenning (in totaal dus 
tweemaal het voorziene bedrag) te verlagen voor erkenningen 
als museum of verzameling die uitsluitend betrekking hebben 
op munitie en/of laders.

Het oorspronkelijk voorziene tarief van tweemaal 75 euro 
was relatief hoog gelet op de zeer beperkte draagwijdte van 
dergelijke erkenningen en de veelal relatief beperkte waarde 
van het verzamelde voorwerp.
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N° 15 DE M. DEGROOTE ET CONSORTS

Art. 26

Compléter cet article par les mots “et le chiffre 
“75” est remplacé par le chiffre “25””.

JUSTIFICATION

Cet amendement vise à réduire le taux de la redevance qui 
est due lors de l’introduction de la demande, ainsi que lors 
de la délivrance du certifi cat d’agrément (donc au total deux 
fois le montant prévu) pour les agréments s’ils concernent 
uniquement un musée ou une collection de munitions et/ou 
de chargeurs.

Le montant de deux fois 75 euros prévu initialement était 
relativement élevé, compte tenu de la portée très restreinte 
de tels agréments et la valeur souvent limitée de l ’objet 
collectionné.
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Nr. 16 VAN DE HEER DEGROOTE c.s.

Art. 18

Het 2° en 3° vervangen als volgt:

“2° tussen het derde en het vierde lid worden twee 
leden ingevoegd, luidende:

“In afwijking van het eerste tot derde lid, worden de 
niet overeenkomstig artikel 5 erkende personen die de 
artikelen 12/1, eerste lid, 4°, en 35, 1°, van deze wet of 
hun uitvoeringsbesluiten overtreden, gestraft met geld-
boete van zesentwintig euro tot honderd euro. De boete 
kan zo veel keer worden toegepast als er wapens zijn. 
Indien de feiten met kwaadwillig opzet zijn gepleegd 
of in geval van een tweede veroordeling wegens een 
van de in deze bepalingen omschreven misdrijven, ge-
pleegd binnen een termijn van vijf jaar, te rekenen van 
de eerste, wordt de straf verhoogd tot een geldboete 
van honderdeen euro tot driehonderd euro.

Poging tot het plegen van het in het eerste lid be-
doelde misdrijf, wordt gestraft met gevangenisstraf 
van acht dagen tot drie jaar en met een geldboete van 
zesentwintig euro tot vijftienduizend euro, of met een 
van die straffen alleen.”;

3° in het vierde lid, dat het zesde lid wordt, wordt het 
woord “Onverminderd” vervangen door de woorden 
“In geval van een inbreuk bedoeld in het eerste tot 
derde lid, het vierde lid, derde zin, of het vijfde lid, en 
onverminderd” en worden de woorden “in geval van 
een inbreuk bedoeld in het vierde lid, derde zin of” 
ingevoegd tussen de woorden “niet uit te spreken” en 
de woorden “in geval van inbreuk op”.”

VERANTWOORDING

Dit amendement maakt de poging tot inbreuk op de wa-
penwet en de uitvoeringsbesluiten ervan strafbaar. Dit is 
noodzakelijk om tegemoet te komen aan verzuchtingen van 
de parketten die veelal machteloos staan ten aanzien van 

situaties waarin het voornemen tot het plegen van een bepaald 
feit aanwezig is, waarbij er een begin is van uitvoering van 
het misdrijf en waarbij de niet-voltooiing van het misdrijf het 

N° 16 DE M. DEGROOTE ET CONSORTS

Art. 18

Remplacer le 2° et le 3° comme suit:

“2° il est inséré entre les alinéas 3  et 4  les deux 
alinéas suivants:

“Par dérogation aux alinéas 1er à 3°, les personnes 
non agréées conformément à l’article 5  qui contre-
viennent aux articles 12/1, alinéa 1er, 4°, et 35, 1°, de 
la présente loi ou de leurs arrêtés d’exécution seront 
punis d’une amende de vingt-six euros à cent euros. 
L’amende pourra être appliquée autant de fois qu’il 
y a d’armes concernées. Si les faits ont été commis 
avec malveillance ou en cas de seconde condamnation 
pour une des infractions prévues à ces dispositions, 
commise dans un délai de cinq ans à compter de la 
première, la peine est portée à une amende de cent-un 
euros à trois cents euros.”;

La tentative de commettre l’infraction visée à l’alinéa 
1er est punie d’un emprisonnement de huit jours à trois 
ans et d’une amende de vingt-six euros à quinze mille 
euros, ou d’une de ces peines seulement.”;

3° dans l’alinéa 4, qui devient l’alinéa 6, les mots 
“Sans préjudice” sont remplacés par les mots “Dans le 
cas d’une infraction visée aux alinéas 1er à 3, à l’alinéa 
4, troisième phrase, ou à l’alinéa 5, et sans préjudice” 
et les mots “en cas d’infraction” sont remplacés par 
les mots “dans le cas d’une infraction visée à l’alinéa 
4, troisième phrase ou d’une infraction”.”

JUSTIFICATION

Le présent amendement rends punissable la tentative 
d’infraction à la loi sur les armes et à ses arrêtés d’exécution. 
Ceci est nécessaire pour rencontrer les soupirs des parquets, 
qui ne peuvent fréquemment pas agir contre des situations 

où il y a une résolution de commettre un certain fait, ainsi 
qu’un commencement d’exécution de l ’infraction et pour 
lesquelles le non-achèvement de l’infraction était le résultat 
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gevolg was van omstandigheden onafhankelijk van de wil van 
de dader. Zo is de vervolging van iemand die via het internet 
een verboden wapen tracht aan te kopen, pas mogelijk na de 
inbezitneming van dit wapen.

Ook het Vlaams Vredesinstituut schaarde zich achter deze 
strafbaarstelling in een advies over dit wetsontwerp.
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de circonstances indépendantes de la volonté de l’auteur. 
En effet, la poursuite d’une personne qui essaie d’acheter 
par Internet une arme prohibée n’est possible qu’après la 
possession de cette arme.

L’Institut Flamand de la Paix rejoins également cette incri-
mination dans son avis sur le projet de loi.



272709/002DOC 54 

C H A M B R E   5 e  S E S S I O N  D E  L A  5 4 e  L É G I S L A T U R EK A M E R    5 e   Z I T T I N G  V A N  D E  5 4 e  Z I T T I N G S P E R I O D E 2017 2018

Nr. 17 VAN DE HEER DEGROOTE c.s.

Art. 21/1 (nieuw)

Een artikel 21/1 invoegen, luidende:

“Art. 21/1. In artikel 32, derde lid, van dezelfde wet, 
worden de woorden “2° tot 5°” vervangen door de 
woorden “2° tot 6°”.

VERANTWOORDING

Dit amendement heeft als doel een controle op de medi-
sche geschiktheid van vergunningshouders in te voeren. Door 
in artikel 32 van de wapenwet ook te verwijzen naar artikel 11, 
§ 3, 6°, dient bij de vijfjaarlijkse controle voortaan ook een me-
disch attest te worden voorgelegd. Met dit amendement wordt 
tegemoetgekomen aan artikel 5.2. van de nieuwe Europese 
Richtlijn EU2017/853 en aan een opmerking van het Vlaams 
Vredesinstituut in het advies over dit wetsontwerp.
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N° 17 DE M. DEGROOTE ET CONSORTS

Art. 21/1 (nouveau)

Insérer un article 21/1, rédigé comme suit:

“Art. 21/1. Dans l’article 32, alinéa 3, de la même loi, 
les mots “2° à 5°” sont remplacés par les mots “2° à 6°”.

JUSTIFICATION

Cet amendement vise à introduire un contrôle de l’apti-
tude médicale des détenteurs d’une autorisation. En faisant 
référence dans l’article 32 de la loi sur les armes également 
à l’article 11, § 3, 6°, il devient nécessaire de produire une 
attestation médicale lors des contrôles quinquennales. Cet 
amendement rencontre l’article 5.2. de la nouvelle Directive 
Européenne UE2017/853  et à une remarque de l ’Institut 
Flamand de la Paix dans son avis sur le projet de loi.
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